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Protokół Nr XXII/25 

z  XXII  sesji  Rady  Gminy  Powidz  odbytej  w   dniu   21 listopada  2025 roku o  godz. 900 w  sali  

Domu Kultury w Powidzu  pod  przewodnictwem  radnej  Joanny Andrzejewskiej  -  Przewodniczącej 

Rady Gminy Powidz. 

Uczestniczący w sesji  radni -  zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik  do niniejszego 

protokołu. 

 

Uczestniczące w sesji osoby spoza Rady – zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik                                       

do niniejszego protokołu. 

Otwarcia sesji nadzwyczajnej dokonała i sesji przewodniczyła radna Joanna Andrzejewska – 

Przewodnicząca Rady. 

Przewodnicząca Rady powitała zebranych i na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji 

uczestniczy 15 radnych. 

 

Z kolei Przewodnicząca Rady poinformowała, że na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji 

Rady, radni większością głosów przegłosowali wniosek o wycofanie z porządku obrad podpunktu 

dotyczącego projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu ewidencyjnego Powidz, gmina Powidz. Projekt ten dotyczy terenów nadjeziornych.  

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w związku z tym składa propozycję, by w oparciu o wynik 

głosowania na komisji, przegłosować wniosek o wycofanie tego projektu uchwały z porządku obrad 

sesji.  

Po czym Przewodnicząca Rady wskazała, że ponadto Pan Wójt proponuje poszerzenie porządku obrad 

o projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą i Miastem Witkowo 

w sprawie powierzenia Gminie Powidz przez Gminę i Miasto Witkowo zadania z zakresu organizacji 

transportu publicznego zbiorowego. Poprosiła Wójta o zabranie głosu w temacie tej uchwały. 

 

Wójt wyjaśnił, że jest to temat przejęcia zadania publicznego w postaci dwóch linii komunikacyjnych, 

które by kursowały na trasie Anastazewo - Ługi - Witkowo - Małachowo-Złych Miejsc oraz Powidz - 

Ługi - Witkowo - Małachowo-Złych Miejsc. Wskazał, że wynika przede wszystkim z tego faktu,                         

że operator, który obsługuje nas w zakresie przewozów autobusowych, pozyskał środki z KPO na 

autobus elektryczny na linie powidzko-witkowskie i żeby rozliczyć ten projekt, musi się wykazać,                      

że część tych kursów jest na podstawie porozumienia międzygminnego. Dodał, że będzie to pojazd, 

który będzie kursował na liniach naszych i będzie też oklejony herbami gminy Powidz i Witkowo. Wójt 

powiedział, że myśli, że wpłynie to też pozytywnie na te sprawy związane z emisją. Zaznaczył też, że 

praktycznie będzie to tylko kwestia organizacyjna. Gmina Powiedz będzie jakby prowadzącym, 

organizatorem całej linii, a Witkowo przekaże nam niezbędne środki na to. Co do swojego odcinka, to 

my będziemy finansować swój odcinek. Wójt podkreślił, że oczywiście w obu przypadkach też będą 

tutaj planowane dopłaty z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych i to są linie, które praktycznie 

już kursują, tylko one będą wtedy od nowego roku w innej formule organizacyjnej, żeby uczynić zadość 

tym wymogom konkursu na transport zeroemisyjny z KPO. 

 

Przewodnicząca Rady w pierwszej kolejności poddała pod głosowanie wniosek o usunięcie                            

z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego Powidz, gmina Powidz. 

Wniosek został przegłosowany większością głosów („za” opowiedziało się 13 radnych, 2 radnych 
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„wstrzymało się” od głosu). 

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad                     

o projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą i Miastem Witkowo 

w sprawie powierzenia Gminie Powidz przez Gminę i Miasto Witkowo zadań z zakresu organizacji 

publicznego transportu zbiorowego. Wskazała, że ten podpunkt byłby rozpatrywany jako podpunkt s) 

w punkcie 4.  

 

Wniosek został przegłosowany jednogłośnie. 

 

Innych propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.  

 

Przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu (porządek obrad w głosowaniu ustalono 

jednogłośnie): 

 

  1.  Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, ustalenie porządku obrad. 

  2.  Przyjęcie  protokołu z XXI sesji Rady Gminy Powidz. 

  3.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Wójta Gminy  Powidz. 

  4.  Podjęcie uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Powidz; 

b) zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Powidz na 2025 rok; 

c) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczenia podatku rolnego 

na obszarze Gminy Powidz w 2026 roku; 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Powidz; 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

g) w sprawie wydzielenia w zasobie mieszkaniowym Gminy Powidz lokalu przeznaczonego do  

wynajmowania na czas trwania stosunku pracy; 

h) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat lub na 

czas nieoznaczony oraz wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy; 

i) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania  

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025; 

j) w sprawie przejęcia od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania przystankami komunikacyjnymi  

w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Powidz; 

k) w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Powidz z organizacjami  pozarządowymi oraz  

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku  

publicznego i o wolontariacie na 2026 rok; 

l) w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nabycie  mienia; 

m) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Powidz, gmina Powidz (ul. Polna); 

n) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Przybrodzin, gmina Powidz; 

o) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Ostrowo, gmina Powidz; 

p) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Wylatkowo, gmina Powidz 

r) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Powidz, gmina Powidz; 
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s) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą i Miastem Witkowo w sprawie 

powierzenia Gminie Powidz przez Gminę i Miasto Witkowo zadań z zakresu organizacji publicznego 

transportu zbiorowego. 

5. Sprawozdanie z prac Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

6. Wolne wnioski i informacje.                                    

7. Zakończenie XXII sesji Rady Gminy Powidz. 

_______________________________ 

 

Ad. 1.  Jak wyżej. 

 

Ad. 2.  Przewodnicząca Rady zaproponowała przyjęcia protokołu z XXI  sesji Rady Gminy – z dnia 

9 października br.,  bez odczytywania.  

 

Uwag do protokołu nie wniesiono.  

 

Protokół z XXI sesji został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta o zasygnalizowanie najważniejszych tematów, które 

wymagają komentarza i wskazał, że później radni przejdą do dyskusji nad sprawami ujętymi                                      

w sprawozdaniu. 

 

Wójt udzielił następujących informacji:  

- wskazał, że w punkcie 5. w podpunkcie 4. uzupełnia liczbę korekt deklaracji podatkowych – podał, 

że jest to liczba 7; 

- prace związane z małą architekturą na plażach nabrały intensyfikacji. Wynika to też z tego, jak 

wspominał wcześniej, że dopiero po tym dłuższym czasie udało się uzyskać pewne uzgodnienia 

konserwatorskie, a następnie właściwe zgłoszenie złożyć do Starostwa, czy też uzyskać pozwolenie na 

budowę. Dodał, że tu z uwagi na warunki atmosferyczne, na chwilę obecną jest pauza; 

- jeżeli chodzi o Zielony zakątek wskazał, że zobowiązał Pana Kierownika Referatu Inwestycji, żeby 

nawiązał kontakt i by wykonawca przedstawił konkretne zobowiązania też w oparciu o prognozy. 

Zaznaczył, że jest to temat, który jest związany z rozliczeniem z Urzędem Marszałkowskim; 

- jeżeli chodzi o termin rozbudowy promenady w miejscowości Przybrodzin to tutaj prace przebiegają 

sprawnie. Też w międzyczasie uzupełniamy niezbędne dokumentacje, żeby z Unii Nadwarciańskiej 

zawrzeć umowę na rozliczenie tego zadania ze środków europejskich; 

- jeżeli chodzi o środki zewnętrzne, to tutaj też Lokalna Grupa Działania ogłosiła konkurs na poprawę 

dostępu do małej infrastruktury publicznej, gdzie złożyliśmy projekt na pierwszą część modernizacji 

Orlika. Wójt wskazał, że dotyczy to boiska wielofunkcyjnego oraz budowy siłowni takiej już bardziej 

specjalistycznej z obciążnikami i tak dalej, kilka urządzeń, które tam by się wówczas pojawiły. 

Wskazał, że na to jest złożony wniosek i jest też uzyskane zgłoszenie budowlane. Wnioskowana 

wartość dofinansowania to 500 000,00 zł. Wartość projektu szacowana jest na kwotę 671 000,00 zł. 

Wójt dopowiedział, że tak jak wspomniał wcześniej, drugi etap to jest złożenie wniosku na wiosnę do 

Ministerstwa Sportu, na program modernizacji Orlików, na boisko duże, budynek oraz elementy skate 

parku. Wójt zaznaczył, że jeżeli chodzi o Orlika, to też tutaj, zgodnie z wnioskiem Państwa radnych, 

podjęliśmy próby rozmów, wnioskowaliśmy o wykup od Parafii tego terenu. Czekamy tutaj na decyzję. 

Wiemy, że na pewno to się na jednych rozmowach nie skończy, ale jakby jest próba pozyskania tego 

terenu, który przecież ma służyć społeczności lokalnej na lata, bo sobie przecież nie wyobrażamy, żeby 

Orlik był w innym miejscu; 
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- w temacie rozbudowy Domu Kultury w Powidzu, Wójt powiedział, że wiele głosów różnych na ten 

temat wybrzmiało. Jak wszyscy wiemy, złożyliśmy wniosek do Funduszu Sprawiedliwej 

Transformacji. Jeżeli chodzi o ten projekt, to pod względem formalnym, merytorycznym został on 

oceniony pozytywnie. Pod względem strategicznym uzyskał 17 na 21 możliwych punktów. 

Otrzymaliśmy jednak  informację, że z uwagi na wyczerpanie się alokacji, czyli środków finansowych 

w tym konkursie, ten projekt nie został wybrany do dofinansowania. Wójt zaznaczył, że taka sama 

informacja swego czasu przyszła do gminy w zakresie rynku i ścieżki pieszo-rowerowej. Przypomniał, 

że obydwa projekty zrealizowano z udziałem środków, które wcześniej na pierwszym etapie dla nas 

zabrakło. Wójt powiedział, że czekamy tutaj na dalsze decyzje. Jest możliwość zwiększenia alokacji. 

Jesteśmy cały czas w grze, jeżeli chodzi o ten projekt. Dodał, że jest to projekt, który jest w formule                                    

zaprojektuj-wybuduj, więc co do szczegółów dotyczących pewnych rozwiązań budowlanych, 

organizacyjnych w tym budynku, to co już też niejednokrotnie mówiliśmy, sprawa jest jeszcze otwarta. 

Wójt dodał też, że pięć projektów załapało się tylko w tym konkursie, jeżeli chodzi o finansowanie. 

Cztery są na liście rezerwowej, natomiast pięć projektów formalnie w ogóle odpadło. To były też inne 

jednostki samorządu terytorialnego, które po prostu nie przeszły pozytywnie oceny formalnej. Wójt 

wyraził zdanie,  że tu należy powiedzieć i pochwalić cały zespół, który pracował nad tym projektem, 

za bardzo dobre ogarnięcie tego tematu. Sporo pracy, sporo nerwów. Wójt podkreślił, że co do tego 

tematu to jesteśmy w grze. Było spotkanie konsultacyjne, gdzie były szczegóły przedstawione. Jest 

wniosek grupy mieszkańców o przeprowadzenie konsultacji publicznych i on lada dzień wyda 

zarządzenie o przeprowadzeniu takich konsultacji, które najprawdopodobniej przez grudzień będą się 

toczyć. 

- wspomniał o małych projektach, dofinansowaniu z Samorządu Województwa Wielkopolskiego dla 

Sołectwa Powidz - Osiedle oraz dla Sołectwa Powidz. Wójt pogratulował Sołectwu Powidz tytułu 

Aktywne Sołectwo. Wskazał, że Sołectwo zostało laureatem  tego wyróżnienia podczas gali Odnowy 

Wsi, która miała miejsce w Dobrej, w Powiecie Tureckim. Z rąk Pana Wicemarszałka Grabowskiego, 

przy gratulacjach też Pani Radnej Sejmiku Anny Majdy, tutaj Pan Sołtys z delegacją Rady Sołeckiej, 

przedstawicielami sołectwa, odebrał to wyróżnienie. Wyróżnienie, które też się wiąże z finansowym 

wyróżnieniem w kwocie 5000,00 zł na zadania dla sołectwa; 

- Wójt podziękował, korzystając  z obecności Pana Dyrektora Sławomira Skudzawskiego, za wspieranie 

działań związanych z rokiem jubileuszowym. Wspomniał, że jesteśmy po wielkim teście Powidz 

Wczoraj i Dziś, który miał miejsce w miniony piątek. Wójt podziękował też sołectwom Smolniki oraz 

Polanowo za włączenie się w pracę nad sołecką strategią rozwoju. 

 

 W dyskusji głos zabrali: 

- radna Joanna Pospiech – zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu międzysesyjnym jest informacja,                                           

że 17 listopada miała się odbyć kontrola w związku z niepoprawnością działania studni numer 3. Radna 

zapytała, czy są już  wyniki tej kontroli i jakie są spostrzeżenia wykonawcy; 

 

- radny Michał Imbiorowicz - w temacie wniosku na rozbudowę Domu Kultury i informacji Wójta,                                         

że Gmina Powidz znajduje się na liście rezerwowej, radny zapytał, na którym miejscu na tej liście 

znajduje się Gmina. 

 

Wójt odpowiedział, że jesteśmy po wizji dotyczącej studni numer 3. Wskazał, że będą kontynuowane 

prace związane z czyszczeniem dalszym tej studni. One też pozwolą odpowiedzieć, co dalej, co jest 

faktyczną przyczyną, że ten problem ma miejsce.  

Następnie Wójt powiedział, że jeśli chodzi o pytanie dotyczące listy rezerwowej to nie jest w stanie 

stuprocentowo odpowiedzieć, ale na podstawie listy projektów jesteśmy na drugim miejscu po Gminie 
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Kazimierz Biskupi. Wójt dodał, że wiemy na pewno, że Gmina Kazimierz Biskupi ma więcej tych 

punktów od nas, więc to jest całkiem prawdopodobne, że jesteśmy na drugim miejscu. 

 

Innych zapytań nie zgłoszono.  

 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie sprawozdania do wiadomości. 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Uchwała Nr XXII/156/25 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

b) zmieniająca uchwałę budżetową gminy Powidz na 2025 rok; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przed sesyjnym posiedzeniu komisji rady była jednogłośnie pozytywna.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Uchwała Nr XXII/157/25 zmieniająca uchwałę budżetową gminy Powidz na 2025 rok została podjęta 

jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

c) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczenia podatku 

rolnego na obszarze Gminy Powidz w 2026 roku; 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  
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Przewodnicząca Rady wskazała, że zgodnie z tym projektem, obniża się cenę skup użyta przyjmowaną 

jako podstawę do obliczenia kwoty podatku rolnego w 2026 roku na obszarze Gminy Powidz,                                        

z ustalonej przez Prezesa GUS kwoty 66,42 zł za jedną decytonę, do kwoty 65,00 zł za decytonę. 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/158/25 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę do 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Powidz w 2026 roku została podjęta jednogłośnie                               

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przed sesyjnym posiedzeniu komisji rady była jednogłośnie pozytywna. Wskazała dalej, że zgodnie                        

z projektem tej uchwały, dla poszczególnych kategorii pojazdów przyjmuje się wzrost stawek podatku 

od środków transportowych o 4,5% w stosunku do roku ubiegłego. 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/159/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Powidz; 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady wskazała, że zgodnie z projektem tej uchwały, szkło będzie odbierane co 

najmniej raz na dwa miesiące. Zmiana częstotliwości odbioru szkła pozwoli na racjonalizację kosztów 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy Powidz. 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/160/25 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi; 
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Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w tym projekcie wprowadza się zmianę wynikającą z zmiany 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, czyli zmienione są zapisy dotyczące 

zmiany częstotliwości odbioru szkła, nad czym głosowaliśmy w poprzedniej uchwale. 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/161/25 zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

g) w sprawie wydzielenia w zasobie mieszkaniowym Gminy Powidz lokalu przeznaczonego do 

wynajmowania na czas trwania stosunku pracy; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady wskazała, że zgodnie z projektem tej uchwały, wydziela się z zasobu 

mieszkaniowego Gminy Powidz lokal mieszkalny położony w Powidzu przy ulicy Park Powstańców 

Wielkopolskich 25/1 jako lokal przeznaczony do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy.  

W dyskusji głos zabrał radny Rafał Ambrożak, który poprosił o wskazanie, o który lokal dokładnie tutaj 

chodzi.  

Wójt odpowiedział, że jest  to jeden z lokali nad Ośrodkiem Zdrowia, który został opuszczony przez 

dotychczasową najemczynię. 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/162/25 w sprawie wydzielenia w zasobie mieszkaniowym Gminy Powidz lokalu 

przeznaczonego do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy została podjęta jednogłośnie                                

i stanowi załącznik do protokołu. 

h) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres powyżej 3 lat 

lub na czas nieoznaczony oraz wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy 

dzierżawy; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  
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Przewodnicząca Rady wskazała, że projekt tej uchwały dotyczy ogródków przydomowych, przy 

lokalach komunalnych w miejscowości Powiedz Osiedle.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/163/25 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości na okres 

powyżej 3 lat lub na czas nieoznaczony oraz wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy 

dzierżawy została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

i) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady wskazała, że do Programu wprowadzone zostaną środki przekazane w 2025 roku 

z Urzędów Skarbowych pochodzące z opłat za sprzedaż napojów alkoholowych w opakowaniach 

jednostkowych o ilości nominalnej nieprzekraczającej 300 mililitrów. Ponadto wprowadzone zostaną 

środki z nadwyżki z roku 2024. Środki te będą, jak dodała Przewodnicząca, przeznaczone na realizację 

zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/164/25 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2025została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

j) w sprawie przejęcia od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania przystankami 

komunikacyjnymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy 

Powidz; 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w 2025 roku Starostwo Powiatowe w Słupcy złożyło 

propozycję zawarcia porozumienia w sprawie powierzenia gminie Powidz zarządzania przystankami 

komunikacyjnymi w ciągu dróg powiatowych położonych w granicach administracyjnych gminy 

Powidz. Podjęcie uchwały niezbędne jest do podpisania tego porozumienia.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
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Uchwała Nr XXII/165/25 w sprawie przejęcia od Powiatu Słupeckiego zadania zarządzania 

przystankami komunikacyjnymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy 

Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

k) w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Powidz z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady wskazała, że na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady byli 

Państwo informowani o poprawkach w tym projekcie. Wyjaśniła, że Program został uzupełniony                            

o zadania zaproponowane podczas konsultacji. 

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawki do przedmiotowego projektu 

uchwały. 

 

Poprawki w głosowaniu zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Z kolei Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXII/166/25 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Powidz z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                        

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

l) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie mienia; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt tej uchwały dotyczy działki w miejscowości Ługi, 

która w części położona jest w pasie drogi publicznej gminnej, która pełni funkcję drogi wewnętrznej 

obsługującej działki budowlane.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
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Uchwała Nr XXII/167/25 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie mienia została podjęta jednogłośnie 

i stanowi załącznik do protokołu. 

m) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu 

ewidencyjnego Powidz, gmina Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ma 

dotyczyć działek o numerach ewidencyjnych 748/3 i 748/5 położonych w Powidzu. Wskazała,                            

że nieruchomości są usytuowane przy ulicy Polnej. W sąsiedztwie terenu objętego planem znajdują się 

istniejące zabudowania Powidza. Ustalenia planu są wspólne ze studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Powidz, które zakłada w tym miejscu rozwój zabudowy 

mieszkalno-usługowej.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że ustalono stawkę służącą naliczenie opłaty z tytułu wzrostu 

wartości nieruchomości na poziomie 30%.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała w pierwszej kolejności pod głosowanie stawkę opłaty 

planistycznej na poziomie 30%. 

Za stawką planistyczną na poziomie 30% radni opowiedzieli się jednogłośnie. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie całość projektu uchwały.  

Przewodnicząca Rady wskazała przy tym, że projekt uchwały zawiera rozstrzygnięcie o sposobie 

rozpatrzenia uwag dotyczących projektu planu zgłoszonych w trakcie wyłożenia do publicznego 

wglądu.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/168/25 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obrębu ewidencyjnego Powidz, gmina Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

n) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu 

ewidencyjnego Przybrodzin, gmina Powidz; 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

większością głosów pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotem planu miejscowego jest ustalenie przeznaczenia 

oraz zasad gospodarowania terenów położonej w części obrębu ewidencyjnego Przybrodzin w gminie 

Powidz. W planie miejscowym wyznaczono tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, teren 

zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlach i ogrodniczych, tereny zabudowy 

rekreacji indywidualnej, tereny zabudowy usług turystyki, teren leśny, teren użytków zielonych, teren 

rolniczy, dróg wewnętrznych, ciągu pieszo-rowerowych, komunikacji kolejowej, czyli kolejki 
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wąskotorowej. Celem planu miejscowego jest dostosowanie dotychczasowego przeznaczenia 

poszczególnych terenów ustalonego w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy 

Powidz do wytycznych aktualnie obowiązujących w studium.  

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że ustalono stawkę służącą naliczenie opłaty z tytułu wzrostu 

wartości nieruchomości na poziomie 30%.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała w pierwszej kolejności pod głosowanie stawkę opłaty 

planistycznej na poziomie 30%. 

Za stawką planistyczną na poziomie 30% radni opowiedzieli się jednogłośnie. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie całość projektu uchwały.  

Przewodnicząca Rady wskazała przy tym, że projekt uchwały zawiera rozstrzygnięcie o sposobie 

rozpatrzenia uwag dotyczących projektu planu zgłoszonych w trakcie wyłożenia do publicznego 

wglądu.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/169/25 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obrębu ewidencyjnego Przybrodzin, gmina Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

o) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu 

ewidencyjnego Ostrowo, gmina Powidz; 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotem planu miejscowego jest ustalenie przeznaczenia 

oraz zasad zagospodarowania terenów położonych w części obrębu ewidencyjnego Ostrowo w gminie 

Powidz. W planie miejscowym wyznaczono tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 

zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zabudowy usługowej, tereny zabudowy zagrodowej w 

gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych, teren zabudowy rekreacji indywidualnej, teren 

zabudowy rekreacji indywidualnej lub zabudowy usług turystyki, teren zabudowy usług turystyki, teren 

cmentarza, tereny leśne, tereny użytków zielonych, tereny dróg publicznych klasy lokalnej, tereny dróg 

wewnętrznych i tereny komunikacji kolejowej, kolejki wąskotorowej. Celem planu miejscowego jest 

dostosowanie dotychczasowego przeznaczenia poszczególnych terenów do wytycznych aktualnie 

obowiązującego studium. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że ustalono stawkę służącą naliczenie opłaty z tytułu wzrostu 

wartości nieruchomości na poziomie 30%. Wskazała ponadto, że w aplikacji eSesja został 

zamieszczony projekt uchwały z oznaczeniem błędu pisarskiego w załączniku nr 2 uchwały. Wyjaśniła, 

że w treści załącznika powtórzony został numer działki i będzie to skorygowane. 

 

Z kolei Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawkę do przedmiotowego projektu uchwały 

dotyczącą usunięcia błędu pisarskiego w załączniku nr 2. 
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Poprawkę przegłosowano jednogłośnie.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie stawkę opłaty planistycznej na poziomie 30%. 

Za stawką planistyczną na poziomie 30% radni opowiedzieli się jednogłośnie. 

Z kolei Przewodnicząca Rady powiedziała, że dotarło do nas pismo i zostaliśmy poproszeni, aby 

przeczytać je w trakcie trwania sesji. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu (pismo 

dotyczy działki  nr 477/3 w Ostrowie i zawiera prośbę o utrzymanie statusu oznaczonego symbolem 

ML/U/US).  

 

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że temat dotyczy działki na cyplu w Ostrowie. Jest to 

nieruchomość, która w obowiązującym studium w większości jest przewidziana na tereny łąk                                     

i pastwisk, więc nawet prawnie nie ma możliwości zrobić tu innego przeznaczenia. Dodał, że jeżeli 

gdzieś jest pozwolenie na budowę wydane, jak jest wspomniane w piśmie, to ono jest aktualne. 

Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie spowoduje wygaśnięcia 

pozwolenia na budowę, więc ta działka ma możliwość zabudowy. Dopowiedział, że zresztą jak się tam 

spojrzy, to ona już jest w części dużej zabudowana na cele prowadzenia działalności, jest też tam 

kompleks domków i tak dalej, więc tutaj nie ma żadnego blokowania. Wójt powiedział, że jest tu pewna 

formuła takiego zrównoważonego przeznaczenia tego terenu, który i tak faktycznie jest zadrzewiony           

w tej chwili, więc nawet formalnie pewnie byłoby trudno tam uzyskać pozwolenia i uzgodnienia ze 

strony chociażby RDOŚ na inne przeznaczenie tego terenu. Wójt podkreślił, że najważniejszy wniosek 

jest taki, że prawnie nie ma możliwości innego przeznaczenia tego terenu w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego, z uwagi na niezgodność wnioskowanego przeznaczenia ze studium. 

Zaznaczył też, że w ramach konsultacji społecznych tego projektu miejscowego planu, uwaga taka nie 

wpłynęła do Urzędu Gminy Powidz.  

 

Głos zabrał radny Marek Pietrowicz, który zapytał, jak duża jest działka tej Pani, która złożyła wniosek.  

 

Wójt odpowiedział, że jest to duży obszar, który się praktycznie ciągnie od drogi w kierunku jeziora, 

taki pas. On w części jest przeznaczony i możliwy już teraz do zabudowania, więc to nie jest tak, że 

ktoś ma jakąś działkę jedną i my tą decyzją w ogóle pozbawiamy kogoś możliwości zabudowy. 

 

Głos zabrała radna Joanna Pospiech, która zapytała, jakiego przeznaczenia działki ta pani by 

oczekiwała.  

 

Przewodnicząca Rady podała, że jest to przeznaczenie ML/U/US.  

 

Po czym Wójt na mapie wskazał położenie terenu, o którym mowa we wniosku.  

 

Więcej głosów nie zgłoszono.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie całość projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady wskazała przy tym, że projekt uchwały zawiera rozstrzygnięcie o sposobie 

rozpatrzenia uwag dotyczących projektu planu zgłoszonych w trakcie wyłożenia do publicznego 

wglądu.  
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Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/170/25 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obrębu ewidencyjnego Ostrowo, gmina Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Po czym Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od godz. 9.55 do godz.10.10. 

 

p) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu 

ewidencyjnego Wylatkowo, gmina Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jendogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przedmiotem planu miejscowego jest ustalenie przeznaczenia 

oraz zasad zagospodarowania terenów położonych w części obrębu ewidencyjnego Wylatkowo, gmina 

Powidz. W planie miejscowym wyznaczono tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, teren 

zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych, tereny zabudowy 

rekreacji indywidualnej, tereny leśne, tereny użytków zielonych, teren drogi publicznej klasy zbiorczej, 

tereny dróg publicznych klasy lokalnej i tereny dróg wewnętrznych. Celem planu miejscowego jest 

dostosowanie dotychczasowego przeznaczenia poszczególnych terenów ustalone w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego gminy Powidz, do wytycznych aktualnie obowiązującego studium. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że ustalono stawkę służącą naliczenie opłaty z tytułu wzrostu 

wartości nieruchomości na poziomie 30%.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała w pierwszej kolejności pod głosowanie stawkę opłaty 

planistycznej na poziomie 30%. 

Za stawką planistyczną na poziomie 30% radni opowiedzieli się jednogłośnie. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie całość projektu uchwały.  

Przewodnicząca Rady wskazała przy tym, że projekt uchwały zawiera rozstrzygnięcie o sposobie 

rozpatrzenia uwag dotyczących projektu planu zgłoszonych w trakcie wyłożenia do publicznego 

wglądu.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/171/25 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obrębu ewidencyjnego Wylatkowo, gmina Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

r) projekt uchwały został wycofany z porządku obrad sesji; 
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s) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą i Miastem Witkowo w 

sprawie powierzenia Gminie Powidz przez Gminę i Miasto Witkowo zadania z zakresu 

organizacji publicznego transportu zbiorowego; 

 

Przewodnicząca Rady wskazała, że projekt uchwały został dodany do porządku obrad dzisiejszej na 

wniosek Pana Wójta.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał. 

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXII/172/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą i Miastem 

Witkowo w sprawie powierzenia Gminie Powidz przez Gminę i Miasto Witkowo zadania z zakresu 

organizacji publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

Ad. 5.  Sprawozdanie z prac Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy                           

w rodzinie.  

 

Przewodnicząca Rady zaproponowała nieodczytywanie przedmiotowego sprawozdania. 

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał. 

 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie przedmiotowego sprawozdania do wiadomości. 

 

Ad. 6. Przewodnicząca Rady poinformowała o następujących sprawach: 

- do Rady Gminy Powidz wpłynęła informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Słupcy oraz 

Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gnieźnie o złożonych w 2025 roku oświadczeniach majątkowych 

według stanu na dzień 31 grudnia 2024 roku. W dniu 30 października bieżącego roku wpłynęła także 

informacja Wójta Gminy Powidz z analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych 

sekretarza gminy, skarbnika gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych 

oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta. Informacja ta została udostępniona 

Państwu radnym. Przewodnicząca Rady poinformowała, że osobiście dokonała analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych przez radnych. Informacja z tej analizy jest również w posiadaniu radnych.  

- w aplikacji eSesja zamieszczono odpowiedzi na apel Rady Gminy Powidz z dnia 9 października 2025 

roku w sprawie pilnego podjęcia działań na rzecz ratowania jezior Powidzkiego, Parku Krajobrazowego 

i obszarów przyległych. Przewodnicząca Rady wskazała, że odpowiedzi przysłały Wody Polskie, 

senator Grzegorz Fedorowicz. Wpłynęły też pisma z Biura Poselskiego posła Michała Kołodziejczaka 

i z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Przewodnicząca Rady powiedziała, że z tymi odpowiedziami 

mieszkańcy mogą zapoznać się poprzez Portal mieszkańca, do którego dostęp zapewniony jest 

bezpośrednio przez stronę internetową Gminy Powidz w zakładce eSesja; 

- w eSesji zamieszczono uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej, w której wskazano,                      

że umarza się postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy Powidz                            

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

- w eSesji zamieszczono projekt uchwały budżetowej na 2026 rok oraz projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Powidz. 
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Po czym zgłoszono następujące sprawy: 

- radna Kinga Łykowska: - powiedziała, że chciałby zapytać radnego powiatowego o stan szpitala                           

w Słupcy; 

 

- radny Michał Imbiorowicz: - odnosząc się do swojego wniosku z poprzedniej sesji, odnośnie 

skierowania pisma do Wód Polskich w sprawie przeniesienia siłowni i placu zabaw w Przybrodzinie, 

zapytał, czy ten temat został już rozpoczęty; 

  

- radna Milena Miczyńska:  

1) zwróciła się z prośbą o wyrównanie ubytków w drodze na ulicy Słonecznej; 

2) przekazała prośbę od mieszkańców ulicy Witkowskiej o przywrócenie kosza na śmieci – mniej 

więcej  naprzeciwko GS-ów; 

 

- radna Małgorzata Wilk: -  zwróciła się z prośbą do radnego powiatowego Roberta o zajęcie się drogą 

z Anastazewa do Szydłówca z uwagi na wyrwy w tej drodze. Radna zwróciła uwagę, że mieszkańcy 

tą drogą jeżdżą do kościoła; 

 

- radna Hanna Bełdzikowska: -  w temacie planu zakupu pojemników na zużytą odzież, radna zapytała, 

ile tych pojemników będzie, kiedy i gdzie będą ustawione, żeby mogli mieszkańcy z tego skorzystać; 

  

- radny Rafał Ambrożak:  

1) powiedział, że ma pytanie do  dyrektora szkoły. Radny wyraził zdanie, że w przedszkolu dzieją się 

takie jakieś dziwne rzeczy, że dzieciaki muszą przynosić pieniążki, żeby kupić zabawki. Rodzice 

zbierają pieniądze na drukarki. Radny zapytał, czy nie stać szkoły na to, żeby szkoła sama te rzeczy 

potrzebne kupiła, tylko muszą to rodzice finansować; 

2) radny zgłosił, że koło Pana Puca strasznie cuchnie szambem. Dodał, że nie wie, czy tam są studzienki 

jakieś pozatykane, czy coś tam się dzieje nie tak z odpowietrzeniem; 

3) zwrócił uwagę, że kosze nad jeziorem są w stanie opłakanym. Dopowiedział, że te wszystkie kosze, 

które są wzdłuż promenady nie nadają się już do użytku. Powinny być wymienione przed sezonem; 

 

- radna Kinga Łykowska: - w temacie szkoły zasugerowała, by w związku z planami wymiany starej 

bramy, zostały też wymienione dwa stare elementy płotu. Radna zapytała, czy jest na to szansa; 

 

- Sołtys Sołectwa Powidz-Osiedle – pani Kinga Świderska:  -  zgłosiła problem parkowania 

pracowników wojska na terenie miejscowości Powidz  - Osiedle. Sołtys wskazała, że parkowanie 

odbywa się w drogach leśnych, na boisku do piłki nożnej, przy poboczu dojazdu do drogi. Sołtys 

poprosiła o zwrócenie uwagi na to i może jakiś patrol policyjny raz po raz; 

 

- Sołtys Sołectwa Polanowo – pan Jan Zamiar: 

1)  powiedział, że będzie wracał jak mantra do tematu zakupu mikrofonu w gminie, żeby po prostu były 

pomiary dźwięku w okresie letnim; 

2) powiedział, że problem natury formalnej. Wskazał, że Sołectwo chce kupić namiot, który jest 

droższy. Sołtys zapytał, czy jest opcja jak gdyby kredytowania się przyszłym funduszem sołeckim lub 

wpłacenie części gotówką prywatnie. Sołtys zapytał, czy jest jakaś formalna procedura, która by to 

ułatwiała, gdyż musi to załatwić dzisiaj. Zapytał też czy ktoś ma jakiś tutaj pomysł w tym zakresie,                      

że na przykład Koło Gospodyń Wiejskich jest 1/5 i właścicielem 1/5 namiotu, a reszta jest gminy. Sołtys 

dodał,  że nie chodzi o pieniądze, tylko chodzi o to, jak to formalnie załatwiać. 
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Głos zabrał radny powiatowy - pan Roberta Czechorowski, który w pierwszej kolejności w temacie 

drogi powiedział, że  w poniedziałek jadzie na komisję, więc wstąpi do dyrektora PZD i przekaże tą 

sprawę.  

W temacie szpitala radny powiedział, że plan restrukturyzacji, który zostaje wprowadzany, cały czas 

jakby skutkuje, ponieważ do końca 2025 roku przewidywany wynik finansowy był na poziomie minus 

15 000 000,00 zł zadłużenia, a prawdopodobnie na koniec 2025 roku zostanie na poziomie minus                                  

9 5000 00,00 zł, czyli 5 500 000,00 zł zostało jakby zredukowane tego zadłużenia. Radny dodał, że też 

były kiedyś kwestie różnych oddziałów i takich jakby zmian w szpitalu strukturalnych. Powiedział, że 

ludzie odchodzą, przychodzą, ale też ogólnie mamy dwie osoby na izbie przyjęć. Mamy od dłuższego 

czasu dwóch stażystów w szpitalu, którzy też będą dbać tutaj o zdrowie naszych mieszkańców. Radny 

wskazał, że podjęte działania skutkują tym, że szpital wychodzi z tego dołka. Dodał, że pozyskano 

karetkę, która stacjonuje w Pyzdrach, a dochód z tej karetki na około poziomie 1000000,00 zł rocznie 

wpływa też do słupeckiego szpitala. Radny podsumował, że staramy się, działamy powoli, ten szpital 

jest naprawiany, więc miejmy nadzieję, że to zadłużenie będzie się zmniejszać.  

 

Wójt udzielił następujących odpowiedzi: 

- co do spraw porządkowych związanych z ubytkami w drodze, to sprawdzimy, co możemy zrobić, 

jakie działania podjąć; 

- jeśli chodzi o pojemnik na odpady to postaramy się go przywrócić; 

- co do pisma do Wód Polskich to na chwilę obecną jeszcze takie pismo nie wyszło. Wójt dodał,                           

że myśli, że się uda teraz na początku grudnia to przygotować. Zaznaczył, że skontaktujemy się z Panem 

radnym i z Panią sołtys, żeby dokładnie zaznaczyć na mapce, które obszary i tak dalej, żeby było też to 

wiadomo; 

- pojemniki na odzież mają być - taki jest sygnał od podmiotu, który też te pojemniki wystawił                                  

w sąsiedniej gminie je. Dodał, że te kosze zostaną postawione prawdopodobnie przy kompleksie Dom 

Kultury, Biblioteka, GOPS oraz przy Urzędzie Gminy; 

- kwestia sieci kanalizacyjnej w rejonach ulicy Kolejowej - jest to zgłoszone do wykonawcy sieci 

kanalizacyjnej w Wylatkowie. Ten problem wystąpił po podłączeniu tej sieci z Wylatkowa. Wójt 

wskazał, że jest zaproponowane pewne rozwiązanie, które by napowietrzało to, co w tym kolektorze 

płynie, żeby uniknąć tego problemu; 

- jeżeli chodzi o te pojemniki na odpady przy promenadzie to postaramy się  doprowadzić to do ładu 

przed sezonem; 

- jeśli chodzi o budżet szkoły to szkoła ma swój budżet, ma też ten program wieloletni, jest też paragraf 

zakup materiału, wyposażenia, zarówno w przedszkolu, jak i w szkole. Wójt dodał, że jeżeli są jakieś 

potrzeby, to też tutaj dyrekcja nam sygnalizuje i rozważamy, czy są środki, czy nie. Wójt dodał, że nie 

kojarzy, żeby był taki temat zgłaszany, dotyczący zakupów dodatkowych jakiegoś sprzętu. Wskazał, że 

na pewno też nie było takiej sytuacji, że my gdzieś powiedzieliśmy, że na razie nie ma pieniędzy i tych 

zmian nie będziemy robić; 

- jeżeli chodzi o płot, to Pani Dyrektor tutaj ma pomysł na takie elementy drewniane, bardziej kolorowe, 

żeby tam wdrożyć na tym brakującym odcinku. Wójt powiedział, że myśli, że będzie to kompleksowo 

załatwione; 

- wnioski Pani Sołtys Kingi Świderskiej skierujemy do ŻW i do Policji. Wójt wspomniał, że na komisji, 

która dotyczyła podsumowania sezonu, też ten problem zgłosiliśmy Panu Komendantowi Żandarmerii 

Wojskowej. Dodał, że zgłosimy to też pewnie Straży Leśnej, bo jeżeli jest to droga leśna, to jest tu też 

łamanie tych przepisów, za których egzekwowanie odpowiada Straż Leśna; 

- jeżeli chodzi o namiot, to my nie możemy funduszu sołeckiego robić w trybie wieloletnim, to jest 

wydatek, który wygasa z upływem roku budżetowego. Można zaciągnąć na gminę to zobowiązanie do 
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wysokości, którą sołectwo ma przekazane. Wójt dodał, że natomiast kwestia tutaj w jakiś sposób 

wsparcia przez osoby prywatne, czy przez instytucje, to jest kwestia też tutaj porozmawiania                                   

z wykonawcą tego namiotu, firmy, czy ona w jakiś sposób może tutaj dokonać rozdzielenia tej 

płatności. To już zależy od tego wykonawcy, czy on się na to zgodzi. Wójt dodał, że druga formuła, 

którą możemy podpowiedzieć, zresztą taka, którą aktualnie przerabiamy w sołectwie Anastazewo, jest 

taka, że kupujemy, fakturujemy tylko pewne materiały, poszczególne elementy do wysokości tych 

środków, które mamy i to konsumujemy tegorocznym funduszem sołeckim. Natomiast jakby montaż, 

albo dalsza część jakichś materiałów z przyszłorocznego funduszu sołeckiego wtedy by była dopłacona, 

dokończona pod warunkiem, że sołectwo zabezpieczy te środki. Wójt wskazał, że jest formalnie 

możliwość zmiany przedsięwzięcia, więc w styczniu zebranie wiejskie, zmiana przedsięwzięcia, 

zmieniamy to w budżecie i wtedy można po prostu dołożyć te środki. Wówczas wykonawca tą resztę 

otrzyma, w styczniu czy w lutym, w tej drugiej opcji. 

 

Innych spraw nie zgłoszono.  

 

 

Ad. 7. Wobec wyczerpania się porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 10.30 zakończyła XXII 

sesję Rady Gminy Powidz.  

 

Protokołowała:  

Monika Średzińska                                                                      Przewodnicząca Rady Gminy Powidz 

                                                      /-/ Joanna Andrzejewska 

 

 

 


